

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

### об Образовательном проекте «Достоевский и современность»

#### АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОЕКТА

Комплексный образовательный проект «Достоевский и современность» является комплексной воспитательно-просветительской программой, реализуемой в год 200-летия со дня рождения Ф.М.Достоевского в Пермском крае во исполнение Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина № 424 от 24 августа 2016 года «О праздновании 200-летия Ф. М. Достоевского».

По данным ЮНЕСКО Достоевский сегодня – один из самых цитируемых и переводимых русских авторов в мире. Писатель Валентин Распутин писал: «Достоевский стоит не в ряду самых великих имён мировой литературы, впереди или позади кого-то, а над ними, выше их. Это писатель другого горизонта, где ему нет равных. Были и есть таланты блестящие, яркие, сильные, смелые, мудрые и добрые, но не было и нет (и не будет, на мой взгляд) явления в литературе более глубокого, более центрального, необходимого, более человеко-направленного и вечного, чем Достоевский».

По многочисленным социологическим опросам личность и герои Достоевского неизменно привлекают молодых людей, его мысли и идеи не теряют значимости, как не теряет значимости душевная и духовная жизнь человека. В наше время, когда педагогами и психологами отмечается у молодежи «задержка развития души», инфантилизация, кризис ответственности, разрушение иерархии, «переворачивание» ценностей и смыслов, несоответствие между внутренней реальностью человеческой души и внешними масками состоятельности и социальной успешности, – обращение к наследию Достоевского может дать опору и поддержку в формировании целостного, непротиворечивого мировоззрения, духовно-нравственной сферы молодой личности.

-